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Jból keresztény, magyar szellemű élet-
és munkaközösséget teremt. A deák-
közösségi élettel, munkával neveli tag-
jait a magyarság szolgálatára értékes 
magyar emberekké. 

3. 

meg-munkán kívül, amelyet a deák-
szervezet jelent, még többet akar, az 
résztvesz majd a 

Élete és munkája. 

a) Tagjai részére egészséges ma-
gyar szellemi levegőjű otthont teremt 
•és tart fönn. ( 

b) Tagjai részére gyűléseket, össze-
jöveteleket tart, kiállításokat, verse-
nyeket, pályázatokat rendez és írásmű-
veket szerkeszt ós bocsájt ki. Ezek föl-
tárják a deákok előtt az általános em-
beri ós magyar értékeket, kérdéseket és 
hivatásuk magyar kérdéseit és tenni-
valóit; helyesen értékelő tájékoztatá-
sokkal látják el őket a sajtóművek 
(könyvek, folyóiratok, lapok), zenei, 
film-, építészeti és képzőművészeti mű-
vek sokaságában: a sziellem világában. 

c) A deákság haza- és nemzetisme-
retének szolgálására tagjai részére ki-
rándulásokat, látóútakat, utazásokat, 
táborokat szervez és vezet. 

d) ELlátja a deákság megfelelő igaz-
ságos képviseletét és érdekvédelmét an 

«egyetemen, ill. főiskolán, a deákjóléti 
intézményekben és azokon a helyeken, 
•amelyekkel a deákság kapcsolatban áll. 

e) Levente-tagjainak leventemunká-
ját saját ügyének tekinti, azért azt 
mindenben elősegíti és szorgalmazza. 

f) Tagjainak az Egyetemi és Főis-
kolai Hallgatók önkéntes Nemzeti 
Munkaszolgálatában való részvételét 
saját ügyének tekinti, azért azt min-
denben elősegíti és szorgalmazza. 

g) Gondoskodik tagjainak megfele-
l ő tiszta, egészséges pihenési, üdülési 
és szórakozási lehetőségeiről. 

h) A deákéletet és — munkát irá-
nyító tagjait gyakorlatban neveli érté-

kes magyar vezetőkké-
i) Az egyetem, illetve főiskola ün-

nepi megmozdulásait (évnyitó, évzáró, 
kormányzógyürűs avatás, március 15. 
stb.) és rendkívüli munkamegmozdulá-
sait (gyűjtés, légoltalmi szolgálat, föl-
világosító, útbaigazító szolgálat stb.) 
•megszervezi és vezeti. A város, illetve 
.az egész magyar közösség ünnepi és 
rendkívüli munkamegmozdulásaiban 
megfelelő részt vállal. 

j) A magyarságnak más hivatás-
rendbeli tagjai számára is (elsősorban 
az arra rászoruló földműves- és mun-

'kásif júság számára) a magyar élet 
szolgálatában nyilvános előadásokat 
rendez, írásműveket szerkeszt és l?o-
-csájt ki, gyűléseket. tanfolyamokat 
rendez. Ezeken a deákságnak már szel-
lemi tulajdonává vált értékeket sugá-
rozza szét. 

Két elv szerint megalakuló részek 
vannak a belső szervezetben: Az egyik 
az egészen szorosan vett, konkretizált 
hivatásrendi elv. E szerint minden tag-
ja beletartozik az egy hivatásra készü-
lők (orvosjelöltek, vegyészjelöltek, ta-
nárjelöltek, gyógyszerészjelöltek, bíró-
jelöltek, hivatalnokjelöltek, stb.) cso-
portjába, a leventék ezen kívül még a 
leventéik csoportjába, s a lányok a 
lánycsoportba. 

A másik részalakító elv pedig kinek-
kinek a különérték elsajátító munkája. 
Tehát akik magyarságismerettel, akik 
irodalommal, akik zenévek akik elő-
adóművészettel, akik közosségszerve-
zéssel, akik cserkésztisztképzéssel, akik 
falunevelő munkával, akik általában 
sportolással, vagy egyes sportágakkal, 
stb.-vel vagy olyan ügyességgel, mint 
motorvezetós, fényképezés, repülőgép-
modellezés, rádiózás, stb. akarják ma-
gukat külön, (az átlagon fölül) gazda-
gítani, azok külön munkaközösséget 
építenek meg magukból. Ezek közül 
akármelyikbe csak az tartozik, akinek 
külön kedve, képessége, lehetősége van 
hozzá. 

Aki a deákságból azon a bár minél 
- magasabbra emelkedő, mégiscsak tö-

munkájában is. 
Ezeket már nemcsak a deákság, 

hanem az abból nem régen kinőtt if-
júság építi meg a minőség (=el it ) ki-
választásra és külön erős kiképzésre, 
és a krisztusi, magyar szellem minél 
melyebb művelésére. i 

Hogy a nagy erőt és a nyilvános-
ságot jelentő deákszervezetek biztosan 
felelős, jól képzett, vallásos, minden 
ízében magyarszellemű deákok vezeté-
se alatt álljanak: 

A deákszervezetben vezető csak az 
lehet, aki mindkét minő*égnevelő szer-
vezet deák-részének tagja! 

Ez a két minőségnevelő: 

A minősógnevelő szervezetekben a 
legmélyebbre ható, a tagok teljes lat-
bavetését igénylő kiképzés, nevelés fo-
lyik. Ezért ezeknek nagylukú a rostá-
juk, tehát a deákszervezetnek nem 
minden tagja vesz részt a munkájuk-
ban, főképen nem mindkettőében. De 
aki vezetni akar, az csak olyan lehet 
aki ezekben a minőségnevelő munká-
ban fölkészül rá. 

Aki kinő az egyetemről, illetve a 
főiskoláról, á hivatásába lép, az még 
részt vehet a vallási minőségnevelő és 
a magyar minőségnevelő szervezetek 
munkájában, egészen 30 éves koráig, 
de természetesen nem a deákok minő-
sógnevelő kereteiben. 

ricana, vagy a Mária-Kongregációk a 
katolikus vallási nevelő szervezetté, a 
Soli Deo Glória a reformátussá, Lu-
ther Szövetség az evangélikussá. A 
deákszervezeteket fogja össze csúcs-
szervezetként a MEFHOSz, a minőségi 
magyarságnevelőket a Turul Szövet-
ség, a katolikus vallási nevelőket a 
Katolikus Diákszövetség (KDSz) és a 
protestánsokat a Protestáns Diákszö-
vetség (PDSz). Ez a három csúcsszer-
vezet legyen együtt a Magyar Nemze-
ti Diákszövetség (MNDSz). 

A magyar d iákság egységéért 

Tehát: 

a vallási nevelő és a magyarság-
nevelő. 

Hogy pedig a minőségnevelők ne 
legyenek a deákvezetővéválás egysze-
rű ugródeszkáivá, azért ezek csak a 
legszorosabban vett életformáló végső 
fokon minden gondolatot, szót, tettet 
mozgató vallási tanításoknak, ill. az 
ezeket a magyar életre konkretizáló, a 
magyar történelem, földrajz, magyar-
ságtudomány, egy szóval a külön ma-
gyar kultúra szelleme szerinti magyar 
tanításoknak lesznek az átadó és mű-
velő munkaközösségei. Nem lesznek 
díszes, mutatós jelvényeik, nem nyúj-
tanak kedvezményeket, szórakozásokat, 
csak munkát, nevelő szellemmel, tölte-
kező, erős ütemű munkát! 

1. Minden egyetem, illetve főiskola 
deáksága egységes élet- és munkakö-
zösségben dolgozik, mint hivatásrend-
jében. 

2. A deákszervezetek krisztusi és 
magyar világnézetét, vezetőinek teljes 
értékűségét biztosítja a vallási és a 
magyar minőségnevelő keretek mun-
kája. 

A Magyar Ifjúsági Nagybizottság 
terve azt javasolja, hogy 

meglévő értékek és erők 

átalakításával érjük el ezt a célt. 
A meglévő egységet jelentő deák-

szervezetek: ( a Hungária M. T. E„ a 
KMDSz, a SzEI, a Tanárképző Főisko-
la Ifjúsága, a debreceni deákegység) 
váljanak a hivatásrendi egységszerve-
zetekké. a Turul Szövetség bajtársi 
egyesületei alakuljanak át a minőségi 
magyar.ságnevelő szervezetté, az Eme-

összefogott tehát most a magyar de-
ákságnak minden jelentős tényezője és 
a hivatott hivatalosak is akarják. S 
nemcsak az ország vallás- és közokta-
tásügyi vezetői, hanem a honvédelmi 
és a nemzetvédelmi vezetői is. 

Most. van itt az a történelmi pilla-
nat, mikor a meglévő deáktizervezetek 
deákvezetői is legnagyobb részükben 
az új szellemet jelentő deákegység hí-
vei, mikor a szervezetlen deákság leg-
jobbjai is mind — megint bízva — ér-
te dolgoznak. 

A deákságnak megvan a teitve, 
melynek gerincét már részleteiben i s 
kidolgozta, s még júniusban kidolgozza 
minden ízének részleteit, s az illetéke-
sek elé tárja. i 

A magyar deákság a Magyar Ifjú-
sági Nagybizottságon keresztül bele-
helyezte az értékmérő végtelen mérleg 
serpenyőjébe a gondolatát és az akara-
tát kérés formájában- Most az ország 
ólenállói helyezik majd bele a gondo-
latukat és akaratukat a Vallás- és 
Közoktatásügyi Minisztériumon ke-
resztül, rendelet formájában. 

Adja Isten, hogy a magyar vezetők 
és vezetettek ezúttal egy serpenyőbe 
vessék a súlyukat!... 

Újra időszerűvé vált : 

„Tövisek és virágok 
az egység körül" 

Kétség az egység körül 

Ahol tíz egyesület van, ott tíz el-
nök is. 

Ha ott netán győz az egyetakarás 
ós nagyotakarás, attól fogva egy egye-
sület lesz és egy elnök A többi kilenc-
nek csak annyi marad az elnökségből, 
hogy azt mondhatja, »Mi az elnöksé-
get nem irígy-elnőfa. (Pedig irigy, 
csak nem elnök, sőt éppen arra irigy.) 

De az emberek annyira jók, hogy 
ha lehet, se irigykedni, se hazudni 
nem akarnak. 

Ezért a legtöbb helyen tíz egyesület 
van és tíz elnök. Sőt: még tíz díszel-
nök. 

„ Ö az oka . . ." 

Ha tíz egyesület van egy helyen, 
akkor mindegyik azt mondhatja, hogy 
azért nem-tud semmit sem produkálni, 
mert a többi, vagy legalábbis »az a 
másik« megakadályozza azzal, hogy 
átveszi a programmját, stb-, de ha 
egyébbel nem, hát azzal, hogy nem 
hajlandó vele együttdolgozni. 

Ebből is látható, hogy helyesebb, 
ha tíz egyesület van, mint ha egy, 
mert az a rendes világ, ahol minden-
nek megvan az oka. — 

Persze: másban . , . 

„Különb nála . . ." 

Az egyetlen egyesület magát osak a 
legfőbb jóhoz, a tökéleteshez mérheti. 
(Attól pedig mindig messze lesz, mert 

emberek a tagjai, nem angyalok). — 
Ha aztán nagyon messze jár a tökéle-
tességtől, akkor jobb magát nem hoz-
zámérni, mert az eredmény nagyon 
Csúnya volna. . . 

Mérhetné még magát a régebbi ön-
magához is, de akkor annál mindig 
különbbé kell válnia, szóval fejlődnie 
kell, hogy a mérés eredménye szép le-
hessen. Az pedig nehéz. 

Sokkal könnyebb, olcsóbb hát akkor 
a mérés, ha tíz egyesület van és mind-
egyik azzal ámíthatja magát és a jám-
bor lelkeket, hogy a többinél, de lega-
lábbis »annál a másiknál« különb. 

„Jobb a tiz veréb, mint az egy túzok" 

Ezzel csitítják lelkiismeretüket az 
egyesületesdi status quo-jának a hívei. 
Szóval azok, akik tíz felé fogják az 
egy-egy verebet, de mind úgy, ahogy 
éppen nekik tetszik no meg azok, akik 
a verébpecsenyétől híznak. 

Túzokfogáshoz a tíz verébfogónak 
egy akarattal kellene egy túzok után 
futni, és a verébevőknek azzal kelle-
ne beérni, hogy nekik is meg kell a 
többiekkel az egy túzokon osztozkodni, 
míg a verebet egymaguk ették meg- A 
többieknek is jutó túzokból meg sen-
kinek sem jut egy verébnyi. 

Pedig a világ xigy szép, ha néhány 
embernek egész veréb jut, a többinek 
meg az, hogy nézheti. No meg az, hogy 
meg is foghatja a verebe vők számára. 

Kövek helyett piramis 

Amíg sok csip-csup egyesület van, 
egyetlen nagy közösség helyett, addig 
Csak kisebb-nagyobb kőrakások állnak 
ki a sivatag homokjából. Egyik-má-
siban értékesek is vannak, de azok, 
amelyeknek a piramis az álmuk, jó-
részben csak egymagukban küzdenek 
a homokkal, mert undorodnak a vélet-
lenek-összehozta, szétforgécsoltereju, 
egymásra acsarkodó kőrakásoktól. 

De ha aztán egyszer úgy megbor-
zadnak a homoktól a kövek, hogy az 
eget keresve piramist akarnak maguk-
tól építeni ós lesznek kövek, amelyek 
vállalják is a súlyt, amely majd rá'uk 
nehezedik és odaadják magukat alap-
nak, fölépül a piramis és minden kő a 
helyére kerül. 

A piramis pedig magasra emelkedik 
a homokból, nagy távlatok vannak előt-
te térben és időben- s a mélyén kincse-
ket rejt. 

A legfőbb parancsolat 

На az életnek egy helyén száz em-
ber él együtt és a száz nem közömbösei 
bámul a semmibe, mint a kirakatbá-
buk a kirakatban, sem nem forgácsoló-
dik marakodó klikkekre, mint a politi-
kusok a liberális parlamentekben, ha-
nem közösséggé, egymásért dolgozó 
összetartozó száz emberré válik, mint 
a katonák a harctéren, akkor mind-
egyikük az otthonának érezheti azt a 
helyet. Magát meg olyan nagynak ás 
erősnek, mint mindannyian együtt: hi-
szen ott kiki azonos a többivel. Ahol 
meg százan azonosak, ott egy: száz 
van, nem pedig száz: egy! 

Igen., Tgy nőhet meg az ember ott-
hona és igy nőhet meg az ember: a 
szeretetben. 


